

习近平在中国文联第十一次全国代表大会 中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调

增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，一百年来，党领导文艺战线不断探索、实践，走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和传统文化、高扬人民性的文艺发展道路，为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践充分证明，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线，广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调，当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国，广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信，以强烈的历史主动精神，积极投身社会主义文化强国建设，坚持为人民服务、为社会主义服务方向，坚持百花齐放、百家争鸣方针，坚持创造性转化、创新性发展，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，在培根铸魂上展现新担当，在守正创新上实现新作为，在明德修身焕发新风貌，用自强不息、厚德载物的文化创造，展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。上午10时30分，大会开始。全场起立，高唱国歌。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。习近平指出，今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建

设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命，积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来，在党的领导下，广大文艺工作者坚持与时代同步伐，与人民同呼吸、共命运、心连心，矢志不渝投身革命、建设、改革事业，用丰富的文艺形式，为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。习近平强调，党的十八大以来，广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行，围绕中心、服务大局，真情倾听时代发展的铿锵足音，生动讴歌改革创新的热火实践，在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献、取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、

曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步，我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。习近平给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业，热忱描绘新时代新征程的恢宏气象；二是坚守人民立场，书写生生不息的人民史诗；三是坚持守正创新，用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界；四是用情用力讲好中国故事，向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象；五是坚持弘扬正道，在追求德艺双馨中成就人生价值。

(下转三版)

市委常委会召开会议

学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯（记者 李培松）12月14日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、中共中央政治局会议、中共中央政治局第三十五次集体学习、中共中央党外人士座谈会和全国宗教工作会议上的重要讲话精神，以及12月11日省委常委会议和省委民族工作会议精神，研究我市贯彻落实意见。

市委书记魏树旺主持会议并讲话。市政协主席覃儒方，市人大常委会党组书记汪海波，市委副书记、红花岗区委书记潘大福，市委常委、市政府有关领导，市法院院长、市检察院检察长参加会议。

会议指出，近期，习近平总书记主持召开系列重要会议，作出系列重要指示，为我们做好各项工作指明了方向、提供了遵循。特别是习近平总书记在

中央经济工作会议上的重要讲话，从党和国家事业全局高度，全面总结了今年以来的经济工作，深刻分析了我国经济发展面临的挑战，明确提出了明年工作的总体要求和政策取向，精辟阐述了进入新发展阶段后我国经济社会发展面临的若干重大问题。全市各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻领会党中央对经济形势的判断和对明年经济工作的重大部署，坚持稳字当头、稳中求进，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，继续做好“六稳”“六保”工作，持续改善民生，保持经济运行在合理区间，确保社会大局和谐稳定，以优异成绩迎接党的

二十大和省第十三次党代会胜利召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在坚持党的全面领导、保证人民当家作主等重大问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定，认真履行职责，确保习近平法治思想在遵义落地生根、开花结果，奋力开创新时代法治遵义建设新局面。

会议要求，要充分认识到做好新形势下宗教工作的极端重要性，全面加强党对新时代宗教工作的集中统一领导，全面贯彻新时代党的宗教工作理论，完整准确全面贯彻党的宗教信仰自由政策，着力提高宗教界自我管理、自我教育、自我完善、自我提高水平，确保遵义民族宗教工作始终沿着正确方向前进，不断开创民族宗教工作新局面。

会议专题研究了生态环境保护、禁毒、“扫黄打非”等工作。会议强调，要提高政治站位，坚持问题导向，准确把

握生态环境保护工作面临的严峻形势，切实增强做好生态环境保护工作责任感和紧迫感，以更严的要求、更高的标准、更实的举措，推动全市生态环境质量持续改善。要坚持民有所呼、我有所应，牢固树立以人民为中心的发展思想，以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度，坚持厉行禁毒方针，坚决打好禁毒人民战争。要坚决落实中央和省、市委关于“扫黄打非”工作的部署要求，拓展思路举措，完善体制机制，强化系统治理、依法治理、综合治理，切实增强“扫黄打非”工作整体效能，持续巩固“扫黄打非”工作良好态势。

会议还审议并原则通过了相关文件，研究部署了有关事宜。市政府、市政协秘书长，市委、市政府有关副秘书长，以及市直有关部门和单位负责同志参加会议。

珠海市政协莅遵

开展“不忘初心、牢记使命”爱国主义教育和乡村振兴考察

本报讯（记者 李奎）近日，珠海市政协主席陈洪辉一行到我市开展港澳委员和公共外交协会成员“不忘初心、牢记使命”爱国主义教育和乡村振兴考察，并举行珠海市政协、遵义市政协东西部协作捐赠仪式。遵义市政协主席覃儒方、市政协一级巡视员毛良知分段或全程陪同考察。

陈洪辉一行先后深入娄山关红军战斗遗址、湄潭县乡村振兴示范点、湄潭县种茶基地、遵义会议纪念馆、播州区花茂村和茅台集团等地，详细了解我市红色文化传承保护、文旅融合发展以及全

面推进乡村振兴等方面的工作经验，表示将进一步加强两地交流、取长补短，共同谱写两地高质量发展新篇章。

捐赠仪式上，珠海市政协携香港珠海各级政协委员联谊会、澳门珠海各级政协委员联谊会向遵义市慈善总会捐赠了100万元东西部协作帮扶资金。陈洪辉、覃儒方出席捐赠仪式并分别致辞。珠海市政协港澳台侨与外事委主任吴传明，珠海市政协常委、香港珠海各级政协委员联谊会会长、华南洁能石化集团有限公司董事长杨以斌，珠海市政协常委、澳门珠海各级政协委员联

委会会长、澳门恒和企业集团副总裁颜远港，毛良知，遵义市政协秘书长黄泽润，珠海市政协各级组织、各参加单位相关负责人，遵义市慈善总会相关负责人等参加捐赠活动。

陈洪辉表示，珠海和遵义结对建立东西部协作关系，是党中央、广东省交给珠海的政治任务，是珠海义不容辞的使命担当。珠海市政协各级组织、各参加单位和广大政协委员要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，全面落实中央部署和粤黔协作联席会议的要求，助力完成协作任务。接下来，珠

海市政协将继续弘扬脱贫攻坚的精神，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，按照珠海与遵义两市的工作部署，进一步参与到东西部协作中来，助力乡村振兴，共同推进跨区域高质量发展。

覃儒方表示，遵义市政协将与珠海市政协进一步加强信息沟通，立足“遵义所需、珠海所能”和“珠海所需、遵义所能”，围绕两地党委、政府的中心工作和党委、政府关心关注的一些重点领域和重大问题，在更宽领域、更深层次、更广平台上开展合作，共同打造新时代东西部协作结对的样板和典范。

奋力在生态文明建设上出新绩

中央生态环境保护督察贵州进行时

中央第二生态环境保护督察组转办第十批群众信访举报情况

12月14日，中央第二生态环境保护督察组转办贵州省第十批群众信访举报，转办群众来信来电信访件89件，其中来电66件，来信23件，分别为贵阳市37件、遵义市16件、六盘水市7件、毕节市10件、安顺市3件、铜仁市4件、黔东南州5件、黔南州5件、黔西南州2件。

中央第二生态环境保护督察组第十批转办的信访件共反映108个环境问题，其中涉及水污染13个、大气污染36个、土壤污染10个、噪音污染23个、生态破坏18个、辐射污染1个、其他问题7个。按照相关管理原则，中央第二生态环境保护督察组转办贵州省及时调查处理。



扫码查看投诉
举报详细信息。

中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间 2021年12月5日至2022年1月5日
举报电话 0851-84129576

专门邮政信箱 贵州省贵阳市A108号邮政信箱
受理举报电话时间 每天8:00-20:00

值班审校 张少康 李珂

责任编辑 饶蓓芹

遵义市新型城镇化暨城市品质提升专题培训班开班

本报讯（记者 赵婧耘）12月14日，遵义市新型城镇化暨城市品质提升专题培训班在市委党校开班。市委书记魏树旺出席开班式并作动员讲话。他强调，要更加深入地学懂弄通做实习近平总书记视察贵州重要讲话精神，更加深入地理解把握中央和省、市关于推进新型城镇化的系列决策部署，进一步提高各级领导干部抓新型城镇化工作的能力水平，加快推进以遵义都市圈建设为牵引的新型城镇化取得新的更大突破。

市政协主席覃儒方，全国市长研修学院副院长全河，市委副书记、红花岗区委书记潘大福，市人大常委会副主任朱庆跃，全国市长研修学院院长研修部主任刘悦参加开班式，副市长李颀主持开班式。

魏树旺指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视新型城镇化工作，习近平总书记多次发表重要讲话，作出重要指示，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。省委、省政府始终把推进新型城镇化摆在重要位置，并明确要求遵义建成辐射带动作用更强的省域副中心，为我们明晰了方法路径、增添了强大动力。全市上下要切实提高政治站位，深化思想认识，认真贯彻落实中央和省委、省政府决策部署，立足资源禀赋、发挥比较优势，全力加快构建“一核两心三带多点”城镇发展新格局和共同繁荣的城乡互融体系，进一步做大做强遵义都市圈。

魏树旺强调，新型城镇化是现代化的必由之路，是最大的内需潜力所在，是经济发展的重要动力，是一项重大的民生工程。参加培训的各级干部要紧扣上级要求，明晰目标方向，推动中央和省、市决策部署落地落实，确保方向不偏、蹄疾步稳、有序推进。要结合地方实际，找准路径抓手，树立“特色化引领、差异化发展、规范化推进、多样化呈现”的理念，真正走出一条顺应规律、符合实际、富有个性、深得民心的新型城镇化道路。要围绕发展形势，转变思维方式，坚持以高质量发展为统揽，遵循市场规律、遵从人民意愿，切实做到经济效益、社会效益、生态效益的有机统一。要聚焦瓶颈短板，探索破解办法，充分运用好改革的思维、创新的手段，全力破解制约推进新型城镇化发展的关键瓶颈短板，为新型城镇化加快发展注入源源不断的强大动力。

全河在开班式上致辞，对此次培训班顺利开班表示祝贺，对遵义城镇化发展取得的成绩表示赞许，对全体学员学有所获、学有所成寄予殷切希望，并祝愿培训班取得圆满成功。

各县（市、区）和新蒲新区党政正职，政府和管委会分管同志，有关街道（乡镇）、部门和国有企业主要负责同志；市直有关部门和单位负责同志参加开班式。